

共融堂訊

普世傳教節

2019/10/20 (丙年)

共融堂信箱:koinoniaparish@gmail.com

士林耶穌君王堂 電話:2832-4270

士林區中正路 264 號 shilinchurch@gmail.com

本堂神父:柳學文神父

石牌聖體堂 電話:2821-4735

北投區石牌路 2段90巷20號 蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地

電話: 2832-1337 士林區德行東路 202 號 www.lanya-shrine.org

朝聖地主任:潘文線神父

普世傳教節 (常年期第廿九主日)

【依六十1-6; 宗三1-8; 瑪廿八16-20】

潘家駿 神父

本主日慶祝「傳教節」。這個節日由教宗比約十一世於 1926 年欽定,以鼓勵信友們同心祈禱、攜手合作,為耶穌所賦予我們的傳教使命盡心盡力,並提醒我們,傳教乃是教會和每個受洗基督徒的基本特質與使命擔當。今年(2019年)又適逢教宗本篤十五世頒布《夫至大》通諭一百周年,而這道百年前以「在全世界傳播大公教會信仰」作為副標題的通諭,促使歐洲傳教士擺脫任何形式的民族主義和優越感,並重視傳教地區本地文化與推廣當地語言,積極培育聖召本土化,為本地教會做好準備,祈使本地人能成為當地人民的信仰領導者。可以說,這道通諭為教會寬廣的福傳之路開闢了劃時代的先知性途徑,甚且百年春秋已過,至今這道通諭仍舊是歷久彌新的福傳秘笈。基於此,教宗方濟各乃欽定 2019 年 10 月一整個月份為「特別傳教月」,並將傳教月的主題定為「受洗者和被派遣者:基督的教會在世界傳教」。

在傳教節的彌撒中,福音特別選擇了《瑪竇福音》的結束片段(廿八 16-20),內容描述十一個門徒按復活主耶穌的命令前往加里肋亞,到了所指定的山上,他們一見耶穌就朝拜祂,然而還有人心存疑惑。

耶穌進前來,對他們說:「天上地下的一切權柄都交給我了,所以你們要去使萬民成為門徒,因父、及子、及聖神之名,給他們授洗。要教訓他們遵守我所吩咐你們的一切。我同你們天天在一起,直到今世的終結。」

面對門徒因軟弱而產生的疑惑,耶穌卻是毫不遲疑地交付給他們「**使萬民成為門徒**」大使命。從一個旁觀者的角度來說,要把這樣的使命交託給這些信德軟弱的人,這將是何等令人不安的事,而且為信德薄弱的人來說,這使命也將成為不可能的任務,因為任何人都無法把生命裡沒有的禮物分享給人,然而主耶穌卻仍舊毅然決然地賦予這些漁夫使命,並讓他們的生命當猶如處在提庇離亞海捕魚,卻整夜勞苦一無所獲時的「沒有」(參若廿一1-14),成為天主「無中生有」的起點,而引領他們去獲得生命,且是更豐富的生命,並用他們的整個存在去向人宣報這位賜予我們生命的主耶穌基督。

今天的我們,軟弱的光景不比當年伯多祿的軟弱堅強多少,但同樣地,主也因著愛而毫不猶疑地把這傳福音的大使命透過聖洗聖事而交託給了我們每一位基督徒,而讓我們彼此可以與教宗方濟各的文告一起勇敢地向世界宣告:「我永遠是一個傳教使命;你永遠是一個傳教使命;每一名受洗者都是一個傳教使命。……因著天主的愛,沒有任何人是毫無價值和微不足道的。我們每個人都是在世界的一個傳教使命,因為這是天主之愛的成果。」

面對耶穌的派遣,或許我們會像門徒們一樣,疑惑耶穌的許諾, 也懷疑我們自己那「只有」一點點的能力。然而,如果那如果我們願 意把我們的「只有」交給耶穌,那麼我們手中所擁有的「只有」就會 成為許多人的祝福。當我們願意奉獻出自己的「只有」,把它交在耶穌 的手中,就可以成就五餅二魚的奇蹟。因此,慷慨地把你手中的「只 有」交給耶穌吧!是的,在你不能,但是在天主凡事都能。阿們!